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Какие риски и преимущества ожидают учителя, желающего использовать электронные таблицы на уроке
Электронная таблица — компьютерная программа, позволяющая проводить вычисления с данными, представленными в виде двумерных массивов, имитирующих бумажные таблицы.
Электронные таблицы позволяют обрабатывать большие массивы числовых данных. В отличие от их аналогов на бумаге они обеспечивают проведение динамических вычислений, т. е. пересчет по формулам при введении новых чисел. В математике с помощью электронных таблиц можно представить функцию в числовой форме и построить ее график, в физике – обработать результаты лабораторной работы, в географии или истории – представить статистические данные в форме диаграммы.
При работе на компьютере электронная таблица существует в форме рабочего листа, который имеет имя (например, Лист 1). Рабочие листы объединяются в книги, причем пользователь может вставлять, копировать, удалять и переименовывать рабочие листы. При создании, открытии или сохранении документа в электронных таблицах речь идет фактически о создании, открытии или сохранении книги.
При работе с электронными таблицами можно вводить и изменять данные одновременно на нескольких рабочих листах, а также выполнять вычисления на основе данных из нескольких листов.
Итак, положительные стороны использования таблиц на уроке очевидны:
· можно вести электронный журнал;
· автоматически выводить ведомость для каждого учащегося;
· обрабатывать данные практических и лабораторных работ;
· представлять данные в графическом виде;
· находить корни уравнений, строить графики функций;
· если в таблицах установлены зависимости, то изменения производятся автоматически.
Также есть и минусы, связанные с использованием электронных таблиц:
· зависимость от энергоснабжения (если происходят перебои в поставке электричества, то использование электронных таблиц становится невозможным);
· ошибка при вводе данных или формулы, повлечет неверные расчеты;
· надо знать формулы Excel, чтобы самостоятельно настроить таблицу.
Все же плюсов использования электронных таблиц на уроках больше. Главное изучить их и быть внимательным при вводе данных и формул.
